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Legyünk résen.
(=) A Polónyi-ügy mégis le 

kerül egyszer végre-valahára a 
politikai napireudről. Most már csak 
egy kérdés tolulhat előterbe min­
den komoly gondolkodású ember 
előtt: hogy vájjon nem lehetett-e 
volna más civilizáltabb módón, nem 
hazánkat az egész müveit világ 
előtt pellengére állító, ellenségeink 
előtt megalázó és végeredményében 
nekünk magunknak hihetetlen mérvű 
erkölcsi károkat okozó eszközökkel 
ennek a kellemetlen ügynek meg- 
oldását elérni? Kellett-e hetekig az 
országot a sár, piszok és fortéiéul 
fertő-óceánján keresztül vonszolni, 
hogy egy embert, legyen az bárki, 
n közélet felszínéről .eltávolítsanak.

Még nincs itt az ideje rámu­
tatni, illetőleg tekintet nélkül lelep­
lezni azon titkos rugókat, melyek 
ezen hajsza megindítása és folyta­
tásához igénybe vétettek, mily hi­
hetetlenül sokan működtek abban 
közre, kikről azt a naivabb hazafiak 
föltételezni se merészelnék. De nem 
keilend erre soká várni. A kormány, 
a koalíció vezérférfiai már kétsegbe- 
vonhatlan adatok birtokában van­
nak, hogy kik a nagy hecc rende­
zői s tudnak egy s mást a szán­
dékba vett egész pokoli hadjarat 
részleteiről.

Észre kell már vennie minden 
jó hazafinak, hogy a mai helyzet 
csak azoknak lehet kellemes, akik 
még mindig hisznek a föltámadas 
lehetőségében és ott ólálkodnak a 
koalíció küszöbén, hogy a hatalmat 
bármely pillanatban ismét átvegyek. 
Csak azok örülnek a mai zavaros 
helyzetnek, akik tudják, hogy a mi 
gyöngeségünk az ő erősségük es 
hogy ők csak akkor gazdagodhat­
nak és zsákmányolhatnak ismét a 
régi módszer és eszközök szerint, 
ha mi ellenállásra gyöngék, ma­
gunk között meghasonolva vagyunk.

Aki ezt nem hiszi, olvassa el a 
bécsi lapok hetek óta közölt tudó­
sításait a magyar politikai helyzet- 
ről, — olvassa el azt a karorvendo 
hangot, amellyel a mi személyi es 
személyeskedő vívódásainkat az o 
közönségüknek föltálalják. De, ha 
ez sem elég! olvassa el az annyira 
háttérbe szorított volt szabadelvű 
Tisza-Kristóffy klikk lapjait, hogy 
a tehetetlen gyűlölet mennyi undok 
habját fröccsentik ismét nehány bet 
óta a koalíció vezérembereire, miket 
hazudoznak össze, mennyi förtelmes 
rágalmat szórnak feléjük: s be kell 
látnia, hogy belsejük egyetlen va­
gya, hogy inkább pusztuljon el az 
alkotmány, a társadalmi < rend, a 
nemzet és mindaz, ami meg becses 
a nemzet előtt, mintsem, hogy be­

csületes magyar hazafiak kormá­
nyozzanak s ne az ő kezükben le­
gyen a kormányzó hatalom...

De hát hiábg erőlködnek, mert 
réséül leszünk. Es legyünk is résen.

'SVbv>s,V ' K, A y
Polónyi búcsaja.

A képviselőhöz ülése.
— Saját tuilósitóuktól. —

Budapest, január 31.
Polónyi bucsuzása, — nem mindennap 

látni ilyet s igy érthető, hogy ülésterem, fo­
lyosó és karzatok zsúfolásig megteltek. Már 
tiz óra előtt zajos élet volt a Házban s ami­
kor megszólalt a csengő, mindenki sietve be­
tódult a terembe, hogy a nevezetes bucsuzást 
meghallgassa.

Polónyi Géza már tiz óra előtt a Ház- 
ban volt. — Egyenesen miniszteri szobájába 
ment, ahol sokan, igen sokan felkeresték. 
Amikor megszólalt az elnöki csengő több hí­
vével a terembe ment, a Ház asztala előtt 
megállt és jobbra-balra hajlongva mosollyal 
fogadta a köszönéseket. Igen jókedvűnek, vi­
dámnak látszott s aki hozzá ment, annak 
melegen megrázta a kezét. Gál Sándort meg 
is ölelte. Majd miniszteri székébe ült s hát­
rafordulva beszélgetett barátaival. A minisz­
teri szék mögött ülő Günther Antal állam­
titkárnak azt mondta :

— No Tóni, most helyet cserélünk: te
ülsz a székbe, én a púdba I

Modern mesék.*
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. — 

Irta: Gál Zoltán.
A róka és a holló.

A holló sajtot lopott s hogy bókén el­
fogyaszthassa, fölszállt vele egy terebo yos 
fára. Fónves étvágya volt: a csőrében levő 
ementáli illata nagyon ingerelte az orrát. 
Epen hozzá akart fogni a csipegetóshez, mi­
dőn megjelent a fa alatt a róka. A kom^ 
akárcsak a Phaedrus meséjében elkezdett 
hizclegni: mózes-mázos szavakkal diosórgttte 
a holló tollazatát, fejebubja plasztikus vo­
nalmait, lábai csodás karcsúságát végül pe­
dig a hangját. Jogcíme is volt ehhez mert a 
holló s erről még Phaedrus sem tud,tényleg 
énekesnő volt, igaz, hogy csuk cgv hatod­
rangú társulatnál. Mikor tehát a róka, mint

nagy énekmüvésznőt dicsőítette öt.

* A Csokonai-kör jan. 30-iki ülésén felölj 
vásott mesék közül. ___

„,lKÍ ...........  .........tette öt nyilván
rosszhiszeműen járt el, s hizolkodésében a 
csalás minden kritériuma felledezhető volt.

— Csak egy dalt, nagysád, csak egyet­
lenegyet, — sóhajtozott cpekedve a ravasz. 
Egész életemre boldog leszek, ha csak né­
hány foszlányos, röpke akkordot hallhatok 
fenséges koloraturádból.

A holló azonban szeszélyesen vono- 
gatta a vállait, s miután előbb gondosan el­
helyezte az ementálit egy faágon, így szólt.

— Nem, barátom, ma nem énekelek. 
Rekedt vagyok.

A moly költözködése.
A moly nagyon el volt keseredve. Közel 

négy évig° lakott egy szoba különböző búto­
raiban, anélkül, hogy háborgatták volna. Az 
utóbbi hetekben azonban, hogy uj és serény 
szobalány került a házhoz, folytonosan zak­
latták, üldözték szí gényt Nem volt nap, ami­
kor közel ne járt volna hozzá a törlőrongy

így a kéziseprő. Sőt a legutóbb, mintha a 
Utalin szót is hallotta volna emlegetni.

Erre aztán vége szakadt a türelmének. 
Belátta, hogv az ideiglenes lakásváltozások­
kal már semmire sem megy. Mindenüvé el­
hatott az üldöző kéz s amely, aki nagy csa­
láddal volt, nem győzte a folytonos költség- 
vetést. Elhatározta tehát, hogy olyan helyre 
költözik, ahol soha és semmiesetre nem fog­
ják háborgatni.

Kiköltözött tehát a pamlagból s bete­
metkezett családostul együtt a házi könyv­
tár fóliánsai közé. — 0 maga a tudományos 
könyvekbe, serdületlcnebb ivadékai pedig a 
remekírók illusztrált kötetei közé.

Medve és a tavasz.
Itt volt már a kikelet, reszkettek a fű­

szálak a tavasz gyönyörében. Ami élő volt 
n földön, mind kibújt, mmd ^kívánkozott a 
napsugárra, a verőfényre. Csak a med\o 
kustolt továbbra is a barlangjában. Szom­
szédjai eleget biztatgaiták, hogy jöjjön elő

éirszerisieresiceciés©
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nem igénylik ii magyarázatot, mert az csak 
kétértelműséget hozna abba, ami önmagában 
világos. Ilyen íigy ez a mostani. Azért en­
gedje meg a képviselőház, hogy minden ma­
gyarázat és minden indokolás nélkül, egyr 
szerűen felolvassam azt a határozatot, ame­
lyet tegnap esti értekezletén a függetlenségi 
párt hozott. Felolvassa ezután szószerint a 
függetlenségi párt tegnap esti .ülésén hozott 
határozatát. (Zajos helyeslés. Éljen Polónyi!)

Az elnök: Miután napirend előtt hatá­
rozatot hozni nem lehet, áttérünk a napi­
rendre.

Az apropriáció.
Juriga Nándor szólásra emelkedik. 

(Nagy zaj.)
Felkiáltások : Halljuk a hattyúdalt 1
Juriga Nándor: Nem szavazza meg az 

apropriáciot, mert azt tartja, hogy az állami 
jövedelmek nem igazságos forrásból fakad­
nak, az intelligens osztály nem fizet annyi 
adót, mint a nép. A régi kutyabőrös nemes­
ség helyét a diplomás intelligencia foglalta 
el. A fogyasztási adót se az úri emberek 
fizetik, hanem a nép. Az igazságügyminisz­
ternek azt a nyilatkozatát, hogy nem bízik 
az esküdtszékekben, márványkőbe kellene 
vésni; a szóló azt már nagyon jól tudja, 
a bíróságoktól csak osztály Ítél kezest és nem­
zetiségi politikai Ítélkezést várhatunk. (Zaj.)

Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy 
a bíróságokat igy megrágalmazni nem sza­
bad, s ha ezt a théinát folytatja, akkor meg­
vonja tőle a szót.

Juriga Nándor: Azt ajánlja, hogy ha 
már magyar a közigazgatás, az igazságszol­
gáltatatás, a posta és a vasút nyelve, leg­
alább alkalmazzanak minden faluban tolmá­
csot, aki hivatalos iratokat a magyarul nem 
értőknek megmagyarázza. A nemzetiségek­
nek nincsen szükségük izgatókra, tiz Juriga 
sem ébresztette volna fel úgy a tót népet, 
mint az az Ítélet, melyet a bíróság ő ellene 
alkalmazott. ,

Az elnök megvonja Jurigától a szót, j 
Következik Vajda Sándor felszólalása.

Vájd» nem kezdi a beszédet. j
Az elnök figyelmezteti, hogy kezdje 

meg a beszedőt, mert különben berekeszti a 
vitát.

Vajda Sándor: Nem hallottam, hogy 
felszólítottak; én csak emberi fülekkel ren­
delkezem.

Förster Ottó: De mekkorákkal. (De­
rültség.)

Vajda Sándor: Polónyi lemondásával 
foglalkozik. A koalíció a kormányt gyöngy­
sornak tekinti, most kiesett a gyöngysornak 
a legszebb szeme, a fekete gyöngy. Nem érti, 
hogyan bukhatott meg igy miniszter olyan 
vádak miatt, amelyek semmivel nincsenek 
bizonyítva. A nemzetiségi kérdéssel foglal­
kozik. Az appropriációt nem fogadja el.

nők nevezik magukat, álokoskodásokkal vé­
dekeznek a haladás forradalma ellen s a 
világért sem akarják észrevenni, hogy az 
idő rohan s uj dalok hangjait hozza feléjük 
a szellő.

Az első állat.
Arról vitatkoztak az elefánték zsurján, 

hogy melyik a legkülönb állat? A majom, 
akt tudvalévőén utánzási mániában szenved, 
igy vetette föl a kérdést:

— Az emberek, akik pedig csak elég 
okos állatfaj, időnként mindig meg-megálla- 
pitják, hogy ki közöttük a legnagyobb ? 
Aliért ne dönthetnők hát el mi is, hogy ki 
az első állat?

Nagy vita keletkezett. Allatemlékezet 
óta nem ágaztak el úgy még a vélemények, 
mint ebbon a vitatkozásban. Később azon­
ban lesziirődtek az eszmék s higgadtabbra 
vált a vita hangja. Mindnyájan megegyeztek 
ugyanis egy dologban, abban, hogy az 
oroszlánt s a többi vérengző fenevadakat 
ina. már nem lehet, az első helyre jelölni. 
A haladó korszellem nem kedvez már ennek 
az iránynak. Olyan társukat kell kitüntetni 
az „első állat“ névvel, amelyik egész életét 
a tudomány és irodalom felvirágoztatásának 
szenteli.

S kikiáltották első állatnak egyhangúan 
a szamarat.

Az elnök: Az ülést tiz percre felfüg­
geszti.

Szünet után Justh Gyula elnök Hock 
Jánost és Nagy Györgyöt Vajda Sándornak 
kiáltott közbeszóláeaik miatt rendreutasi- 
totta.

Kossuth beszéde.
Kossuh Ferenc válaszolt azután a fel­

szólalásokra. Felsorolja azokat az alkotásokat, 
melyeket kilenc havi minisztersége alatt 
teremtett. Az ipar fellendült, számos reform 
folyamatban van, agy ipari, mint kereske­
delmi téren. Az államvasutaknál vannak 
bonyodalmak, de ennek a személy- és áru­
forgalom az oka. Ludvigh államvasuti elnök­
igazgatót tiszt-akezü, nagy tapasztalatu fér­
fiúnak ismeri ugyan, de az ellene emelt 
vádakat mégis megvizsgáltatja. Kijelenti, 
hogy a kér. miniszter nem szolgált rá a tá­
madásokra. (Hosszantartó helyeslés és taps.)

Batthyány Tivadar gróf és Farkazházy 
Zsigmond személyes kérdésben kérnek szót. 
Az ő felszólalásaik után

Weherle a nemzetiségek ellen.
Wekerle Sándor miniszterelnök beszélt. 

Visszautasítja a nemzetiségiek ama vádját, 
hogy a kormány reakcionárius; ez valóban 
könnyelmű vád. Fölemlítették, hogy Polónyi 
miért mondott le. Ez azért történt, mert Po­
lónyi ellen közéleti ténykedésből vádakat 
emeltek. Hógy ezekből mi igaz, majd a bíró­
ság dönti el. Azt a vádat, mintha ez a par­
lament osztályparlament volna, visszautasítja 
és nevetségesnek tartja. Hiszen ez a kor­
mány és ez a parlament épen az általános 
választói jog megal dudásáért jött össze. A 
választókerületek beosztásánál a nemzetiségi 
képviselők számát nőm nézik. — Magasabb 
szempontok vezérlik o kérdésben a kormányt. 
Farkasházyval szemben bizonyítja, hogy — 
mint pénzügyminiszter — helyesen gazdá ko- 
dott. Javaslatát elfogadásraajánlja. (Helyeslés.)

Az ülés fél három órakor ért véget. A 
vitát holnap folytatják.

Városháza és vármegye.
A tanyai iskolák államosítása A

tanyai iskolák államosítására vonatkozó jó­
váhagyott szerződés s a miniszterek erre vo­
natkozó leirata tegnap került a tanács elé. 
A tanács a szerződést átvizsgálás és jelentés- 
tétel végett kiadta a pénügyi bizottságnak.

A megye rendkívüli közgyűlése.
Hajduvármegye törvényhatósági bizottsága 
február második felében r ndkiviili közgyű­
lést tart, melyen számos fontos ügyet intéz 
el. A közgyűlés pontos határnapja még nincs 
kitűzve.

A jogászok kérelme. A tanács teg­
nap foglalkozott a joghallgatók azon folya­
modványával, melyben a „Jogászélet“ cimü 
lap féláron való nyomatásának engedélyezé­
sét kérik. A tanács a kérelmet elutasította, 
viszont úgy intézkedett, hogy városi nyomda 
bekerülési áron állítsa elő ezután a lapot.

Az egészséges vármegye. Losonczy 
Almos vármegyei t. főorvos Közlése szerint 
Hajdú vármegye területen minden járvány 
megszűnt. Ennek eredményeképen a megye 
összes iskoláit megnyitották.

A világítási bizottság ülése. Dbbre- 
czen város világítási bizottsága ma délután 
4 órakor Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
mellett ülést tart, melyen a rendes havi 
ügyeket tárgyalja.

A görög katholikus templom helye.
A görög katholikus templom helyének meg­
állapítására illetékes vegyes bizottságba a 
gör. kath. egyház tegnap Papp János espe­
rest, Kerekes Gábor világi elnököt, dr. Öa- 
csinszky Vladimir egyháztanácsost és dr. 
Csatth Sándor ügyészt nevezte meg képvise­
lőjéül. Ez egyházi kiküldöttek a városi tanács 
képviselőivel néhány napon belül tanácsko­
zásra jönnek össze.

Utkaparóházak építése Hajduvár-
megyében. A haj duhadház—polgári, tieea-

Holló Lajossal is kezet szorított, do 
nőin beszólt vele. Az ülés megnyitása előtt 
sorra megérkeztek az összes miniszterek, 
Zichy Aladár gróf kivótelóvel. Legkésőbb 
természetesen Andrássy Gyula érkezett meg, 
aki rá se nézve Polónyira, helyet íoglalt.

Justh Gyula, aki e héten először elnö­
költ, pont tiz órakor nyitotta meg az ülést, 
jelentette, hogy Polónyi Géza és lloitsy Pál 
napirend előtt szót kértek s ő ezt megadta.

Polónyi beszéde.
Polónyi Géza igazságügyminiszter: 

T. képviselőhöz 1 Megrágalmaztak. Lelki 
megnyugvásomra szolgál, hogy az illetékes 
tényezők az ellenem emelt vádakban egy 
pillanatig som hittek. Álláspontom, amelyet 
pártvezérem és pártom nagy többsége helye­
selt és magáévá tett, az volt, hogy az 
igazságügy miniszter ilyen természetű perek­
ben, amig a képviselőház többségének bizal­
mát bírja, bíróság elé nem mehet. Meg- 
kellett azonban győződnöm róla, hogy ezen 
álláspontom a pártokban nem talált osztatlan 
helyeslésre, véleményeltérések és súrlódások 
könnyen odavezethettek volna, hogy ártanék 
azon nagy céloknak, amelyek szolgálatában 
egyesültünk. Elhatároztam tehát, T. Ház, 
hogy az ügyet a bíróság elé viszem- Koráb­
ban vallott és ki is fejtett meggyőződésem 
az volt, hogy ilyen természetű tervszerűen 
végrehajtott rágalmazásokkal szemben ma­
gának a pernek tartama alatt az igazságügy- 
miniszteri széknek méltósága és hite sem 
maradhatna érintetlen. Saját sorsom felett 
magam rendelkezem, de ennek az állásnak 
a méltóságát semmi esélynek kitenni nem 
szabad, (Úgy van I balfelől.) Ezért elhatároz­
tam, hogy állásomról lemondok. Megtettem 
mindent, amit az ország, pártom és saját 
magam érdeke tőlem joggal megkövetel­
hetett. Magammal viszem t. Ház a függet­
lenségi és 48-as párt elveihez való szeplőtlen 
hűségemet. (Éljenzés balfelől.) Magammal 
viszem az igazságügyminiszteri székben el­
mondott programmiert kifejtett elveimhez 
és irányzathoz való, hűséges ős tántorithatlan 
ragaszkodásomat. (Éljenzés.) Egy padsorral 
hátrább megyek, de annál nagyobb lelkese­
déssel és, kitartással fogom védelmezni önök 
között. (Éljenzés.) Mély tisztelettel kérem a 
képviselőházat, kegyeskedjék ezen bejelen­
tésemet tudomásul venni. (Hosszanta tó él­
jenzés és taps a baloldalon és a középen. 
Éljenzések jobbfelöl.)

BuoBuztató.
lloitsy Pál: T. Ház 1 Vannak helyze­

tek, amikor a sok szó nem fejezhet ki töb­
bet "'mint a kevés. Ilyen helyzet ez a mos­
tani. Vannak ügyek és dolgok, amelyek

nézzen szét az újjászületett világban, de a 
medve csökönyösen neki eküdt a mohos 
sziklafalnak s meg som moccant a hivoga- 
táera. Csak a fogai között dünnyögte:

— Kinn voltam Gyertyaszentelőkor, 
sütött a nap. Még várok. Apám is igy tett, 
nagyapám is, én se teszek máskép.

A róka ráreplikásott:
— Ugyan kérlek, hagyd már ezt a 

gyertyaszontelős mesét. Nem az lesz itt a 
bibi. Inkább attól félsz te, hogy korán van, 
nem találsz még ennivalót. Pedig hát tévedsz. 
Á fák már gyönyörűen rügyeznek, egy-egy 
rövid leveleeske is ki-kipatian, ki-kiszökken 
s ennél jobb csemege ugyan mi kell egy 
medvének?

A mackó már-már megingott elhatározá­
sában. Szinte érezte a zsenge rügyek üde illatát 
s csepp híjjá volt, hogy föl nem ugrott fek­
téből. De hagyományos lustasága erőt vett 
rajta s nem mozdult. Mégis, hogy szépíthesse 
valahogy a dolgát, ilyen szavakkal indokolta 
meg elhatározását:

— Épen azért nem megyek ki, mert 
rügyeznek a fák. Minek bántsam én azokat 
az ártatlan hajtásokat ? Nem bírnám elvi­
selni, hogy én legyek az, aki letarolom a 
szegény csemetéket. Inkább benn maradok 
és tovább alszom.

Elajtn „medve“ sok akad az emberek 
kősött is. Az ilyen emberek konzervatívok-
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nz iránt, hogy ki lows Günther utóda az 
államtitkárságban. Illetékes, körökben két 
nevet emlegetnek: Bizony Ákos miskolci ós 
Nagy Emil szolnoki képviselőét. Ebbon az 
irányban, még nincs végleges megoldás, sőt 
Bizony Ákos — hir szerint — vissza is uta 
sitotta az ez irányban tett ajánlatot, annyi 
azonban bizonyos, hogy uj államtitkárt a 
függetlenségi képviselők közül választanak.

A horvát bán Budapesten.
Budapest, január 31. Pojaesovieli Tiva­

dar horvát bán tegnap Budapestre érkezett.
Ma Wekorle miniszterelnökkel a képviselő- 
házban hossznbban konferált. A bán holnap 
reggel visszautazik Zágrábba.

Megyei tisztviselők emlékirata.
Budapest, jan. 81. Marostorda vármegye 

tizenhat tisztviselője emlékiratban kéri ma 
Andráseyl, hogy az ellenük a törvénytelen 
kormányzattal szemben tanúsított viselke­
désükért indított fegyelmi eljárást oldja föl.

Budapest hó alatt.
Budapest, jan. 31. Budapestet 

tegnap ismét elborította a ho. Az 
utcákon megakadt a közlekedés. Az 
utkaparók, mintegy ezerkétszázan, 
bérharcba léptek. Az utcák feltaka- 
ritására ma újból a katonaságot 
vezénylik ki.

Forradalom San-Salvadorban.
Budapest, jan. 31. Különböző közép- 

amerikai kikötőkből érkezett táviratok sze­
rint San-Salvador köztársaságban ismét for­
radalom áll küszöbön. Hivatalos san-salva- 
dori táviratok azonban azt jelentik, hogy 
rablóbandák ártalmatlanná tétele céljából, 
minthogy azok gyilkosságokat ós más bűn­
tényeket követtek el, csapatokat rendeltek ki.

Ábrányi megvált a „Nap“-tól.
Budapest, jan. 31. Ábrányi Emil,

A „Nap“ eddigi főmunkatársa leve­
let irt Braun Sándorhoz, A „Nap“ 
felelős szerkesztőjéhez és kijelen­
tette, hogy mivel felfogása a lap 
politikai irányával meg nem egye­
zik, továbbá mivel a Kossuth és 
Apponyi elleni támadásokat jogo­
sulatlanoknak tartja, megválik a 
lap kötelékéből.

Fölény 1 sajtdpöre.
Budapest, január 81. Úgy látszik, hogy 

az igazságügyminiszter pőrének csakugyan 
gyorsan akarnak a végére járni. Csak teg­
nap kerültek az ügyészségtől át az akták a 
törvényszékhez és Rutkay István vizsgálóbíró, 
azonnal megindítva a nyomozást, ma délelőtt 
tizenegy órára maga elé is citálta „A Nap“ 
felelős szerkesztőjét, Braun Sándort, hogy 
megnevezze a sajtópör tárgyává tett „Vádat 
emelek ..cimü cikk szerzőjét, aki tudva­
levőleg dr. Lengyel Zoltán országgyűlési 
képviselő. Most persze, mint terheltet, Len­
gyel Zoltánt kellene megidézni. De ennek 
akadálya, hogy a szerző tagja a képviselő­
háznak, amelytől előbb ki kell kérni. Való­
színűleg ez is mihamar megtörténik s aztán 
kezdetét veszi a vizsgálat, melynek során a 
bizonyítékok clöterjesztendők lesznek.

A redeni katasztrófa.
Berlin, jan. 81. Frigyes Linót herceg a 

Roden-tárnát még a mai nap folyamán meg­
látogatta. Ebből a körülményből széles körök­
ben azt következtetik, hogy ott egynémely 
dolgok nincsenek rendben. Ebben a meg­
győződésben az embereket megerősítette az 
a rövid beszéd, melyet a herceg az áldozatok 
temetésén mondott.

— Azért küldtek ide, mondotta a her- 
oeg, hogy a dolgokat megvizsgáljam.

Általánosan azt hiszik, hogy ez a mon­
dat a katasztrófa keletkezésének okaira cél­
zott. Biztosat nem lehet megtudni. Csak 
sejtik, hogy a katasztrófát megelőző vasárnap 
volt befolyással az eseményekre.

Czirják a múlt évben úgy megütötte Szent- 
miklósi Gábornót, hogy ez csaknem három 
hétig feküdt n kapott sérülésekkel. A rendőr 
tagadott ugyan, do a tanuk igazolták a vád 
valódiságát és igy a törvényszék 30 korona 
pénzbüntetésre Ítélte a rendőrt. Az Ítélet 
jogerős.

tW°/B ,H<5££

Törvényszék.
Mit tárgyalnak az esküdtek?

A februári ciklus ügyei.
— január 81.

A debreceni kir. törvényszék kebelében 
működő esküdtbiróság hétfőn ül össze és 
kezdi meg az évben első ciklusának főtár­
gyalásait. A februári cikluson 11 bűnügyben 
mondanak verdiktet az esküdtek ós Ítélkezni 
a bírák. A ciklus 4-ón kezdődik ós az utolsó 
főtárgyalást 15-én tartják meg.

A bűnügyeket az alábbi sorrendben tár- í 
gyalja az esküdtbiróság.

Február 4-én, hétfőn Liszkai István 
ellen nyomtatvány utján elkövetett rágalma­
zás miatt.

Február 5-én, kedden Bódi József ellen 
ugyanazon bűncselekmény miatt.

Február 6-án, szerdán Vágó Béla ellen 
törvényelleni izgatás miatt.

Február 7-ón, osütörtökön Nagy Ká­
roly felett Ítélkeznek rablás büntette miatt.

Február 8-án, pénteken Kapus Berta­
lan szándékos emberölés bűntettének kísér­
lete miatt éli az esküdtek elé.

Február 9-én, Botos András szándékos 
emberölés büntette miatti bűnügye kerül 
főtárgya lasra; 10-ón, vasárnap nem lesz
főtárgyalás. 11-én és 12-ón nyomtatvány 
utján elkövetett rágalmazás miatt lesz fő 
tárgyalás Kormány Miklós, illetve Székely 
Imre bűnügyében.

Február 13-án Rácz Imre szándékos 
emberölés kísérlete miatti bűnügyében hoz­
nak Ítéletet.

Február 14-én Tóth Kálmán hasonló 
bűncselekmény miatt kerül az esküdtek elé.

A ciklus legszenzációsabb bünpörében 
február 15-én lesz a főtárgyalás, amikor 
Zsarnai Béla és szeretője, bünrecsábitója 
állanak az osküdtbirák elé, hogy számot 
adjanak egy ártatlan ifjú megöléséért.

Csarnok.

g A zsebtolvaj bűnei. A debreczcni 
kir. törvényszék dr. Oláh Miklós elnöklete 
alatt jól ismert zsebtolvaj felett mondott 
Ítéletet. Fejes János ácssegéd e mestersége 
mellett hűségesen ápolja másik mesterségét, 
a lopást is. A múlt évben Szabó Mihályiéi 
vaslapátot lopott, később Rudolffy Imre 
zsebéből lopta ki 150 koronát tartalmazó 
pénztárcáját, nehány nappal később pedig 
Szabó József kabátjába tévedt a keze és 
onnan busz koronát emelt el. A törvényszék 
ezekért a lopásokért Fejes Jánost jogerős 
ítélettel négy havi fogházra Ítélte.

§ A szakácsnő tolvaja. A múlt óv 
novemberében Kiss József földmivos a haj­
dúnánási nagy vendéglőben betörte Hamza 
Mária szakácsnő szobájának ajtaját és a 
szekrényen talált 18 koronával el akart lépni, 
de az ujtóban úját állták a házbeliek és át­
adták a rendőrségnek. A törvényszék a teg­
napi főtárgyaláson 8 napi fegyházra ítélte a 
részegségével védekező vádlottat, aki meg­
nyugodott az Ítéletben.

g Brutális rendőr. Czirják Sándor 
debreceni közrondőr hivatalos hatalommal 
való visszaélés miatt ült a vádlottak padján.

A végrendelet titka.
— Regény. — 11

— Jól Jól sértegess csak I mi sem gátol 
abban I ... A helyzet úgy hozza magával. 
Szerencsétlen, kétségbeesett bolond vagy, 
össze vagy zúzva. Azonban nem akadályoz­
nál-e te is meg engem, hogy a Notre-Dame 
torony tetejéről magam le ne vessem, ha a 
helyedben volnék.

— Nem, esküszöm neked 1... Ha úgy 
szenvednél, mint én szenvedek.

— Nos, épen azért nem hagylak el, 
mert sokat szenvedsz. Tele vagy bánattal, 
elment az eszed.

— Úgy látszik, mert benned, azt hit­
tem, jószivro találok.

Csak rajta! Szidalmazz I — tette 
hozzá Rival, fel s alá járva műtermében.

Pillanatnyi hallgatás állott be.
— Halig ss meg! — felelte Rival, mellé 

ülve, akarod-e tervemet elfogadni ? . . .
— Melyiket ?
— Hogy engemet is megnyugtass .. . ma­

gadat is legyőzd, nem marad egyéb hátra, mint 
visszafordulni. — Ha egy hét múlva kinyit 
vánitod, liogv megvan józan elméd...

— Meg fogod adni az engedélyt ? — 
felelt Róbert fanyar mosollyal.

— De balga, ha Krisztiánja, ki még 
mindig nagyon szeret, de elcsavarták a 
főjét.!. vissza jönne hozzád vignsztalhatat- 
lanul?... Ha házassága füstbe menne?...

Róbert felelet helyett ismét vállat vont.
Rival látta, hogy érzékeny hurt érin­

tett meg, melyet még tovább is pengethet,
— Mi csodálni való van ezen I — foly­

tatta. — Mintha bizony a női ördögök nem 
játsznának minden pillanatban ilyen szere­
tetreméltó tréfát a fórfiszivekkel. • - hogy meg­
kössék őket a szerelem művészete általi...

Ki mondotta neked, vajon nem látod-e 
viszont holnap, vagy holnapután ? ... ki 
mondotta, hogy nem toppanhat be egy reg­
gel hozzád kitárt karokkal és eljátssza a 
kétségbeesett nő jelenetét?... Mert utóvégre, 
a manóba! 6 maga mondotta tegnap neked, 
hogy nagynénje szörnyen unszolja ... Meg 
kellene tudni, vájjon nem sir-e ma egész 
nap? ••

Beláthatod, hogy mindez csak rögtön­
zött következtetés! Es aztán ki tudja, vájjon 
a nagynéni nem kelepcét készit-e, hogy a 
közöttetek levő köteléket még jobban, szo­
rosabban összecsomózza, feláldozva téged 
látszólag egy fényes házasságnak, mi ismét 
csak egyszerű csalétek lehet.

Hogy egy orosz herceget vont a já­
tékba, az ismét ügyességre vall. Nagyon 
olhamarkodnád a dolgot, ha, miként az élünk 
Romeo, to is ketté vágnád életed fonalát. 
Én nem védem Krisztimét, valamint nem 
is vádolom! ragyogó fenséges alak .. . de 
igazán egy — pulyka, hogy ily állapotba 

I juttatott. .. Öleljétek egymást! Ami pedig 
a jövendőt illeti, véleményem ugyanaz matad, 
hogy bolondot követsz el, ha nőül veszed, 
mert a színházi élet előbb-utóbb el fogja 
vadítani...

Mert ha Pótervárról Londonba, Spanyol - 
országból Amerikába utazol, épen nem lesz 
időd a szepmüvészeket pártfogolni, a mi pedig 
-----j.íi: «zt;,. o., omhni. >.endeltotÓ8Ónok.egyedüli igaz célja az ember 

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreoxen“ Hírlapkiadó 
Réasvénytérsaeág.
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* A faludak. Szigeti József pompás 
vigjátáka szombaton, február 2-án kerül 
színre. Zilahy igazgató pompás szerephez 
jutott a darabban s kívüle részt vesznek 
még az előadásban Ardai Ida, Szabó Irma, 
Békés, Ternyoi stb.

* Ifjúsági előadás. Holnap, szombaton 
d. u. 3 órakor ifjúsági előadásul színre kerül 
a „János vitéz“, rege, melyben csaknem az 
egész személyzet részt vesz.

* A színházi pénztár értesítése. 
Mindazok, kik a „Kisáruló“ daljátéknak be­
mutató előadására, moly hétfőn általános 
bórletszünotben lesz megtartva, a szerzőknél 
páholyt és támlásszóket jegyeztek elő, kivált­
hatják helyeiket a színházi pénztárnál ma 
pénteken és holnap szombaton. A ki nem 
váltott, valamint az elő nem jegyzett helyek 
február 3-tól vasárnaptól lesznek kaphatok.

J-lirek.
A „Dobreuzeu“ szerkesztősége és kiadó­
hivatala Arany dános-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Kifosztott lakás.
Betörés fényes nappal.

— február 1.
(Saját tudósítónktól.) Páratlanul vak­

merő lakásfosztogatás történt tegnap a Szent 
Anna-utcán. Valami kúregotő vándor, vagy 
valami cigányasszony fosztogatott a debre- 
ezoni törvényszék egyik fiatal joggyukorno- 
kának logénylakásábun olyan eredménnyel, 
hogy a fiatal embernek a rajta levőn kívül 
minden elomelhető ingósága hiányzik.

Fehér Margit, Gondy fényképész szo­
baleánya tegnap déli egy órakor jelentette a 
bűnügyi osztálynál, hogy Szent A ima-utca 
5. szám alatt betörők jártak dr. Boer Jenő 
kir. ügyészségi megbízott lakásában és onnan 
mindent elvittek.

Mile Pál rendőrfogalmazó azonnal a 
helyszínre niont, hogy az ottaniakból álla­
pítson meg ogyot-mást.

A szobaleány azt vallja, hogy ő be­
zárta az ajtót takarítás után, majd a másik 
szobát takarította s ennek elvégzése út in 
nyitva találta a szobát. Ezzel szemben azon­
ban az a tény, hogy az ajtón semmi kiil- 
orőszak nyoma nőm látszik.

Eközben érkezett meg dr. Boér Jenő, 
akit természetesen rendkívül meglepett laka- 
sónak kifosztása. Szétnézett a szobájában és 
akkor látta, hogy a többek közt minden 
darab ruháját és fehérneműjét elvitték. A 
betörő nyugodtan dolgozhatott, amit bizonyít 
az is, hogy egy botról locsavarta az ezüst 
foizantyut s azt elvitte, do a botot ott hagyta. 
Az összes kár 800 koronát tesz ki.

A rendőrség a szélesebb körben indí­
tott nyomozást. A helybeli záloghá akat 
és óeskásokat értesítette a betörésről, illetve 
az elvitt ruhákról. A vidéki, valamint a 
fővárosi rendőrségeket táviratilag értesítették 
a lakáskifosztásról.

- Bimonffy Imrét megoperálták.
Simonffy Imrét, aki közel két hét óta fekszik 
botegon’ tegnap dr. Bruckner s dr. Ujfalussy 
orvosok megoperálták. Az operáeio sikeiult.
A nyolcvannógyóves öreg ur állapotában 
némi javulás állt be.

— Katonai feltilviesgálat. A katonai 
felügyeleti fő vizsgáló bizotiság Weszpremy 
Zoltán főispán elnökletével vizsgálatot tar­
tott. A bizottság elé 46 hadköteles állott,
akik közül kettőt továbbszolgálatra utasítot­
tuk, egyet kórházba küldtek, a többit szabad­
ságolták.

— A halotthamvasetás eszméje
Debreczenben. A Hamvasztás c. 
lap úgy értesül, hogy a halottham- 
vasztás eszméiének terjesztése _ er­
dőkében dr. Varga Emil tiszti or­
vos legközelebb vetített képek kí­
séretében nagyszabású felolvasást 
fog tartani, mely iránt Debreczen 
és a környék müveit közönségé 
körében igen nagy érdeklődés mu­
tatkozik. Ügy halljuk,^ hogy a el­
olvasás megtartása után megalakul 
Debreczenben az Országos Halott- 
hamvasztató Egyesület fiókja, mely­
nek vezetői a központtal karöltve, 
kitartó lelkesedéssel küzdenek az 
eszme terjesztése érdekében.

— Magyar név. Dávidovits Tóbiás 
(Tibor) és Mayor (Miklós) nagybányai ille­
tőségű debreceni lakosok belügyminiszteri 
engedéllyel Dozsó- re magyarosították ne­
vüket.

— A csütörtöki felolvasó est tegnap 
délután zsúfolt ház előtt folyt le a legtelje­
sebb siker mellett. Fekete Oszkár ez az 
igazán vérbeli művész ember, zongora já­
téka nyitotta meg az estét, ki először Liszt 
15-ik rhapszodiáját adta elő oly művészi 
toknikával s erővel hogy a zugó tapsvihar 
ismétlésre kényszeritolto, amidőn Schmidt- 
nek egy, csupán balkézre irt remek étimjét 
adta elő szintén bravúrosan. 0 utána Sza­
kács Juliska szavalta el Gyöngyi Izsó 
„Ábóeós néni" cimü hatásos kis költemé­
nyét, igaz művészettel, átérezve s kidom­
borítva annak minden szépségét. Elszavalta a 
zugó tapsokra még ráadásul Harsány! „Kató 
néni“ cimü megható müvét, mellyel egészen 
elragadta a közönséget. 0 utánna dr. Szűcs 
István a jeles piarista tanár olvasta fel 
ügyesen megírt, magvas tanulmányát „Szín­
házi előadások s színészek a rómaiaknál“ 
címmel. Értekezésének szépségei zajos tap­
sokra ragadták a hallgatóságot. Majd Radó 
Anna színtársulatunk kiváló tagja lépett az 
emelvényre s elénekelte a Bűvös vadászból 
az Agatha nagy áriáját. Gyönyörű óneke, pom­
pás, erőteljes hangja, erőteljes szépségben 
zúgott végig a hatalmas termen, elementáris 
erővel ragadta el a közönséget mely a taps­
sal mindaddig nem hagyott fel, inig újra 
meg nem jelent a színen s cinem énekelte 
Taubert hires madár dalát. Itt remek staeca- 
tióval keltett oly hatást, hogy harmadszor 
is énekelnie kellett, amidőn Eckert „Egye-

— Katonai kinevezések és áthelye­
zések A honvédelmi miniszter Buttykay 
Béla debreceni 2-ik honvédhuszáreziedbeli 
hadnagyot a marosvásárhelyi 9-ik honvéd- 
ezredhez, Lnczák Kálmán debreceni 3-ik 
honvódgyaloguzrodboii tartalékos hadapródot 
a nagyváradi negyedik lionvédgyalogezrod- 
hoz helyezte át. — A honvédelmi miniszter 
Sufricht Lajos tartalékos hadnagyot _ szol­
gálaton kiviili viszonyba helyezte, Bodies 
Sándor és Dávid Árpád 3-ik honvédgyalog- 
ozrcdboli törzsőrmestereket a 11. fizetési osz­
tályba léptette elő.

dűl csak engem“ cimü dalversikéjót adta elő 
bájosan, édesen, zugó tapsok közepette. 
Gyönyörű énekszámait Fekete Oszkár kisérte 
dicséretesen, művésziesen. Az estét Dénes 
Arthur vasúti tisztviselő remek hegedű já­
téka rckesztotto be, ki Goróg F-dur szóná- 
táját adta elő remek teknikával. A szép 
hegedű játékot Dm már János kísérte mű­
vészi színezéssel, őket is hatalmasan meg­
tapsolták ez esték előkelő közönsége.

— Andráeay a kivándorlási ügy­
nökök ellen. Andrássy Gyula belügy­
miniszter reí.deleiben hívta fel tegnap a 
hajdumegyoi s debreceni törvényhatóságot, 
hogy utasítsa az alantas hatóságait ós kö­
zegéit a tekintetben, hogy felelősség terhe

alatt csakis az olyan hajójegyeket lássák el 
engedélyező záradékkal, amelyeket kétségen 
kívül családtagok küldenek a kivándorlóknak 
és pedig közvetlenül, nem pedig ügynökök 
utján Gondoskodni kell arról is, hogy az 
útlevelek kézbesítése alkalmával a kíván- 
dorlók mindezekről kellő tájékoztatásban
részesüljenek.

_ Hány negyvennyolcas hon­
véd ól még? A „Hadsereg“ cimü 
lap hivatalos kimutatást közöl arról, 
hogy a múlt év végén hány; negy­
vennyolcas honved volt még élet­
ben Élt e kimutatás szerint: egy 
tábornok (Görgey Arthur), 17 törzs­
tiszt, 675 főtiszt, 8715 altiszt es köz­
honvéd. Az özvegyekkel együtt ma 
10,082-en élveznek nyugdijat az 
egyre kevesbedo öreg hadfiak közül.

_ Gazdasági munkásközvetitós. A
földmivelósügyi miniszter, mint már költség- 
vetési beszédében is bejelentette, újjászer­
vezte a gazdasági munkásközvetitő intéz­
ményt. Az uj gyorsabb ós áthatóbb közve­
títő intézmény középpontja a földmivelósügyi 
minisztérium munkásügyi osztálya. Ez az 
osztály úgy a gazdáknak, mint a munká­
soknak akár szóbeli, akár levólbelt, akar táv­
irati megkeresésére készséggel és azonnal 
megmondja, hol vannak szerződtethető mun­
kások s‘ lletőleg, hogy a munkát kereső 
munkások hol találhatnak alkalmazást.

— Meg akarta ölni a családját. A
rendőrségen jelentették tegnap, hogy Bányai 
Mihály Boldogfalva-uteán lakó kőműves fej­
szével’ és konyhakéssel támadt feleségére, 
akivel már 11 éve ól együtt. A házastársak, 
akik között utóbbi időben sok viszálykodás 
volt, tegnap este összeszólalkoztak és a férj 
oly dühös lett, hogy meg akarta ölni felesé­
gét ós öt kis gyermekét. Az asszony ós a 
gyermekek jajveszékeléseire lépett a lakásba 
a 30. számú rendőr, aki meggátolta Bányait, 
hogy fenyegetését végrehajtsa A veszedelmes 
férj ellen a rendőrsó vizsgálatot indított.

— Munkaadók szövetsége. A debre- 
czeni iparosok nagy buzgalommal dolgoznak, 
a munkaadók szövetségének megalakításán. 
Az előkészítő munkálatok már befejezéséhez 
közelítenek. A bizottságok most az alapsza­
bályokat szövegezik meg és a jövő héten 
már ezek is az ülések elé kerülnek.

— A főkapitány balesete. A
homoktalan, síkos járdáknak maga 
Yégh Gyula rendőrfakapitány is 
áldozatul ezett. — A főkapitány 
ugyanis a Piac- és a József kir. her- 
zeg-utcák sarkán megcsúszott a 
síkos járdán és oly szerencsétlenül 
esett él, hogy napokig ágyban kel­
lett maradnia. Hogy a rendőrség az 
életveszélyesen síkos gyalogjárdák 
homokoltatása és tisztántartása kö­
rül, hogy milyen lanyhán jár el, 
ez az eset is bizonyítja.

— Hentesek a szooiálisták ellen. A 
debreczeni szooiálisták a városi közgyűlés 
napján heves hangú röpiratot adtak ki, 
amely egvik részét a hentesek magukra nézve 
sértőnek találták. Ebben az ügyben a hente­
sek hétfő délután tartanak az ipartestületon 
ülést, amelyen foglalkozni fognak a rophat­
tál s mint hírlik annak szerzői ellen sajtópört 
indítanak.

— Elégett gyermek. Nyíregyházáról 
jelentik lapunknak, hogy a Gyulai község 
mellett levő kerekhalmi tanyán tegnap este 
nagy szerencsétlenség történt. — l’etrochán 
András földműves feleségével együtt elment 
hazulról és magára hagyta három éves Juh 
lányukat. A gyermek a kályka mellett ját­
szadozott, mikor onnan ogy égő szikra kipat-

(|gf* Üzletünket áthelyeztük PIAC-UTCA 28. szám
alá, a (nagytőzsde mellé.) — SZÉP és TARTÓS
CIPŐK csakis nálunk szerezhetők be, ahol mérték
utáni megrendelések is eszközöltetnek. — Tisztelettel
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tont és ruhája tüzet fogott. Segélykiáltásait 
senki sem hallotta meg és így történt, hogy 
mire a szülök este hazamentek, a gyermek 
korommá égett.

_ Szerződések az aratásra. — A
haidumegyei és debroczeni mezőgazdák szö­
vetségéhez beérkezett jelentések szerint a 
megyében már sikerült néhány aratási szer­
ződést kötni. Olyan jelentős is érkezett, hogy 
a hajdumegyei arató-munkások közül sokan 
Szabolcs- és Biharmegye gazdáihoz szegőd­
tek el a nyárra. Debreczenben és környékén 
szintén kötöttek néhány munkásbóri szerző­
dést, de csak egy hónapra terjedő érvénnyel. 
Ideiglenesen pedig több száz munkás állt be 
napszámba.

— Meglopta önmagát Hajdusámson 
ból érdekes eset fairét jelentik a központi 
főszolgabiróságnak. A sámsoni csendőrőrsnél 
Dár nappal ezelőtt feljelentést tett Vajda 
Lajosné, hogy a kamarájából ismeretlen 
tettesek féloldal szalonnal elloptak. A esendőn 
nvomozásnak az a furcsa eredménye lett, 
hoBV a tettes — több tanú állítása szerint 
— maga a feljelentést tevő Vajdáné volt, ki 
a szalonnát ura távollétóben megsütötte s 
abból egy ismerősével együtt nagy lakmározást 
csapott. A feljelentést pedig azért tette meg, 
hogy magáról s a lakomáról ura gyanúját 
elterelje. A férj nőm kívánta a tettes meg­
büntetését, amire a csendőrsóg beszüntette 
az eljárás.

— Árlejtés étel- és italárusí­
tói jogra. A városi tanács tegnap 
elhatározta, hogy a sertésvásártéren 
írvakorlandó étel- es italelarusitasi 
jogot 1907 február 15-től kezdődői eg 
1909 deczember 31-ig bérbeadja. A 
jog bérbeadására február 10-en, a 
város közgyűlési termében nyilvá­
nos árlejtést tartanak.

— A haiduhadházi róezvény-taka- 
réknénztár alaptőkéjét a 120,000 korona
tartaléktöke felhasználásával 180,000 koro-
nóra emeli föl és az eddigi l>00 drb 100 ko 
rönás részvényt ráfi ütés nélkül 300 korona
névértóküekre cseréli ki. A még re^® ^ko"t 
sére álló 23,000 korona ingatlan tartalékot 
rendes tartalékká, a 0000 korona veszteség 
tartalékot pedig ingatlan tartalékká változ­
tatja át. , ,_ Apamének vizsgálata. A város 
fedező apaméneinek törvényesen előirt vizs­
gálata tegnap délután folyt le az epreskerti 
felepon, hol a katonai méntelep tisztjei b a 
sajtó képviselői is megjelentek. A [>>zoUság 
osaknem minden mént kitűnőnek tala.lt. 
Markovits ménesmester bemutatta az anya­
lovakat is s a fiatal bikákat, melyek szem- 
melláihatólag megnyerték mindenkinek
tetszését. . . .— Fizetésképtelen temetkezesi-oeg.
A bécsi hitelezői védőegyesület közli, hogy 
Kernáts Gyula utóda, Vetésy Mihály fizetés- 
képtelenséget jelentett.

x Báli legyezők, fésűk, kefék, haj tűk, 
«rannanok legnagyobb választékban, igen 
S MENTZB HENRIK újdonságok áru­
házában kaphatók, Kossuth-utea 4-ik szám
alatt"x Az olvasó közönség figyelmébe.
Folyóiratok, szépirodalmi, üzleti — egyszóval 
mindennemű könyvek, egyszerű vagy díszes 
bekötésére ajánljuk Antalffy könyvkötészeté 
Pia-utca 31., a városházzal szemben, ahol 
igen csinos munkák készülnek.

termében. Tárgysorozata a következő: 1. Az 
elnökség jelentései. 2. Középiskolai reformok. 
Előadó Sinkn Sándor. 3. Az egyesületi köz­
löny ügye. Előadó S. Szabó József. 4. A 
Kolozsvárit tartandó f. évi egyesületi köz­
gyűlés idejének ős tárgyainak megállapítása. 
Gyűlés után d. u. 1 órakor közebód lossz az 
„Angol királynődben.

LEGSZEBB KALAPOK 
P EKE TEKEL

Mulatságok.
Jogász tánoestély.

Tegnap este az Arany Bika-szálloda 
rendkívül felékositett dísztermében a debre- 
czeni jogászság rendezett igen szó en síké' 
rült táncmulatságot, amelyen ott volt váró- 
sunk szine-java. A délszaki növényekkr u- 
díszített lépcsőházban városi és megyei 
hajdúk és a főiskola kapusa állottak teljes 
díszben. A pénztárnál a figyelmes rendezőség 
igen csinos táncrenddel lepte meg a höl­
gyeket.

Megjelent a jogász táncestólyen VI esz 
prémy Zoltán főispán, gróf Degenfeld József 

1 egyházkerületi főgondnok ós a helyőrség 
valamennyi főrangú tisztje.

A jelenvolt urhölgyek névsorát itt 
adjuk:

Úrasszonyok; Özv. Bányay Istvánná, 
ifi Bányay Istvánná, Biró Pálnó, Békessy 
Lászlón! Des Combes Hcnnknő Csamak 
lánosné, Dr. Fráter Imrenó, Győrffy Alá 
dárnó, Hepke Oszkárné, özv. Ilannó Gyuláné, 
Dr Haendel Vilmosné, özv. Jóna Kálmánná, 
Jeney Gábornó, özv. Kováosnó, Dr. Megyery 
Pálnó Lajos Istvánnó, Liptay Gaboiné, 
Maierszky Mihályné, Neudert Richardiié,
Szabó Kálmánná, Szobosziay Sándorné, So-
mossv Lászlóné, Dr. Tüdős Kálmánná, Tóth 
Béléné, Tóth Gyuláné, Vásáry Andrásáé, 
Yecsey Zoltánná. , .

Urilúnyok ; Bányay Erzsiké, Bi|() .Junka 
Herényi Ilonka, Békessy Ilonka, Csanak 
Margitka, Des Gombos Giziké, Györfty Hona, 
Hannó Vilma, Vila, Hepke Margitka, Jeney 
Mariska, Jeney Ilonka, Kovács Margit, Lajos 
Vilma Majerszky Ella, Megyery Lilli, S/abo 
Kata Tüdős Ilonka, Tóth Annuska, Vásar> 
Erzsiké Visky Ella, Vecsey Berta, Zadory 
Margit (Budapest.)

Haner Bertalan, Dr. Márton Kálmán, Ha- 
,mgi Sándor Diosőfi József, Dr Bakony. 
Samu és Szabó Kálmán 10-10 koronát. 
Kertész Imre, ifj. Kertész István,
József 6-0 koronát, Tóth Gergely, B. - R.V 
lAnos Dr Varga Lajos, Danko Heia, ui- 
Szikszay Szabó László 5—5 koronát, Her- !zég János Otrokocsi Vég János Kerté- 
János, Kertész Mihály, id. Kertész István, 
Szilágyi Ferenc, Kertész András, Szűcs ideit, 
Balog János, Nt. Kovács János 4-4 koronát. 
Kerékgyártó József, dr. Bacsó' Dozs<', . 
Derekassy István, Jeney Sz. Miklós, 0 
Károly 3-3 koronát, Szondi Imre, ^arkady 
lózsef Sarkady Ferenc, Komlóssi Imre, Var 
jas Bálint, Erdei József, Erdei Póter,Mészá­
ros József, ifj. Csuhán \®robBaX:
dr Király Péter, Kecskés István, Böszor 
ménvi Imre, Kecskés János, Csobán István
né, Kálmán József, Szabó !stvá"' t o^e t 0^’ 
Burai István. Pethö Lajos, Posta Mv»n,

SssrUSfÄa Fh
IS’ Zöld László, Balogh János, Erdős 

Kálmán, Ilarsányi Imre Bakom Gábor
BSÄ. ‘.dL&.ik;

ért fogadják a kör hálás köszönetét. Az el 
nökség.

Egyesület.

Nyomdászok mulatsága. Feltétlenül 
nagyon jól fog mulatni mindenki, akia deb- 
reczeni könyvnyomdászok o hó 17-én, 
MargitMürdő villannyal világított nagyter­

mében megtartandó álarcos-báljában reszt 
vesz Mórt lesz ott, szerpetin-dobás, világ- 
posta, enni-inni való, szép lány, jó zenes 
ezek felül jutalmak kiosztása s feszti3 en, de­
rült kedv kivilágos-kivirrudtig. A belépti-díj 
1 forint. De előre is lehet váltam ifj. Gyurky 
Sándor és Mihály Sámuel urak papirkeres- 
kedósóben, amikor 75 krajcárba korul.

A függetlenségi kör által január hó 
iq 6ll a „Bika“ dísztermében tartott zárt­
körű táncvigalom alkalmával volt a bevetel 
belépti jegyekből DOB korona, fe u'fize é^ek- 
hő 294 korona, az összes bevétel 1202 ko­
rona. A kiadás volt összesen 431 korona 86 
fillér. Tiszta maradvány 770 koiona •fomltaUek: N.K. Itt -«&£;• iS,

Távirat és telefon.
Polónyi buosuzása.

Ki lesz az utóda ?
Budapest, jan. 31. Polónyi Géza a 

képviselőház ülésterméből a buchs‘íztaJás Uu\áh 
a miniszteri szobába vonuli, hol Kossuth 

és Darányi keresték tel a lavozu

és csókolta meg miniszter ársat. ak _ 
érzékenv bucsuzás rendkívül meghatott.

s irs-S-K sä«
0 tin nofliir Kaas Ivor báróval koröskónyi birto°ár«riut.zifc. A. ig«B»l,agymim«j=ten

rÄÄÄ-i:
”ärdi.k

Günther Antal miniszter.
Budapest, jan. 31. A képviseló- 

házban ma délelőtt minisztertanács 
volt, amelyen Günther Antalt jolo - 
ték az igazságügy miniszteri tarcar . 
Az államtitkár szemelyeben meg 
nem állapodott meg véglegesen a 
minisztertanács, de értesülésünk sze: 
rint a legtöbb kilátása dr. Visontai 
Somának, esetleg dr. Nagy Emilnek 
van rá.
Ki lesz az igazságügyi államtitkár.

Budapest, január 31. Most, hogy_ be- 
f Joloiígá vált, miszerint az uj igaz
ságügyminiszter Günther Antal állam Utk ár 
lesz, ^széliében megindultak a kombinációk

ReformáTanári gyűlés. Az Országos 
Tanáregyesület választmánya holnap,

10 órakor gyűléstazaz februát . . . •
tart Debreczenben, a kollégium kis tanács-

Tvíreczeni Első Takarékpénztári részvényeket; Kiár Andor
vagy ezen részvények után teh jQg°kat leg”-^S= Deák Ferecz-u.Debreczen, Deák Ferecz-u. 9. Telefon 445.

áron vásárol
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ftlred—ujfehértói, dobroczen—budapesti és 
dobreczcn—egri th. utakon szükséges utku- 
paróházak fölépítésére 27,688 korona 12 fillér 
előirányzattal Hajduvármegye alispánja feb­
ruár 15-én árlejtést tart.

. . . . . . . . . . . . . . . .  és fuvarosok
sztrájkja.

Drága lesz a város fáj.
— Újabb ostrom a házipénztár ellen. —

A tanács hivatalos értesítése.
— február 1.

(Saját tudósitónktól.) A város­
háza folyosóin tegnap megismét­
lődtek a múlt heti jelenetek. A 
házipénztár folyosóját, a számvevő­
ség hivatali helyiségeit több száz 
főnyi tömeg özönlötte el, mely va­
lóságos harcot folytatott azért, hogy 
bejuthasson a pénztárba, honnan a 
fautálványokat kapja. Pedig mind­
össze ötven öl fa került eladásra. 
A tömeg nagyon nyugtalanul viselte 
magát s megint rendőri karhatalom­
mal kellett eltávolitatni a folyo­
sóról.

A fa-ügyről szóló tudósításaink 
itt következnek:

Jelenetek a városházán.
A városháza baloldali folyásúján már 

reggel nyolc órakor alig lehetett mozogni. 
Mintegy négyszázfőnyi tömeg szállta meg a 
folyosót s a hivatalukba jövő tisztviselők is 
alig tudtak bejutni a szobáikba. Amikor u 
nép megtudta, hogy mindössze ötven öl fa 
áll eladásra készen, valósággal forrongani 
kezdett. Irtózatos tülekedés keletkezett a 
pénztárhoz közelebb cső helyért. Cafatokban 
fityegett néhány öltözet, sok nő elájult, egy 
szerencsétlen leányon nehéz betegsége vett 
erőt s számtalan apróbb sérülés történt. Fül­
siketítő zaj töltötte be a városházát s épen 
legfőbb ideje volt, hogy a rendőrség közbe­
lépjen.

Csak fél öl fát kapott mindenki. Szá­
zan tehát fához jutottak. De nem jutott eh­
hez u többi 3 -400 jelentkező, akik aztán 
sehogysem akarták elhagyni a városházát. 
Rengeteg panasz hangzott cl, nagyrészt 
nersze indokolatlanul, a város vezetősége el­
len, sőt átkok, csúnya és erős szidalmak is 
röpültek a vezetőség ellen. Egy siketnéma 
nyomdász keservesen panaszolta el jelkópi 
beszéddel, hogy két kis gyermeke a nagy 
hideg miatt napok óta veszedelmes betegen 
lekszik. Es sok-sok ehhez hasonló kifakadás 
volt hallható a folyosókon, melyeket a rend­
őrség csak tizenegy óra után tudott teljesen 
megtisztítani.

A tanács határozata.
Ugyanezen időben tartotta a tanács 

rendes csütörtöki ülését. Roncsik Lajos fő­
számvevő bejelentette, hogy a város fáját a 
belterületre szállító fv. varosok, valamint az 
erdőirtásnál foglalkoztatott munkások három 
nap óta sztrájkba állanak. Ezért késik a fa 
beszállítása is. A munkások 3 korona napi- 
bért követeltek, de végre sikerült velük a 
2 korona 60 filléres napszámot elfogadtatni. 
Mivel a termelési s a beszálitási árak egy­
formán fölemelkedtek, a főszámvevő azt 
javasolta, hogy a város eddig 12 koronáért 
adott fa árát 13 koronára, a 16 koronást 
18-ra, a 24 koronást pociig 28 koronára 
emelje föl. A főszámvevő a város vagyoni 
érdekét látja veszélyeztetve, ha a város to­
vábbra is a régi árak mollott marad.

A tanács hosszas és beható vita után 
kimondta, hogy a fa árát saját elhatározá­
sából s igy pillanatnyira nem emelheti föl. 
Ellenben jelentést tesz a februári rendkívüli 
közgyűlésnek s kérni fogja, hogy a faárak­
nak a főszámvovő ajánlotta mértékben való 
fölemelését rendelje el a közgyűlés.

UEBRECZEN

Száz öl fa lesz mindennap.
A főszámvovő közlése szerint most, 

hogy a munkások újra dologba álltak, min­
dennap beérkezik s eladásra kerül száz—száz 
öl fa. Botfa természetesen. A hasított fa be­
szállítása csak a jövő héten kezdődhetik meg. 
A nagyközönség pedig valósággal azt hiszi, 
hogy a város köteles neki fát adni. Pedig 
hát a tanács nem fakereskedő s ami fát be 
képes szállítani, mindet a közönség rendel­
kezésére bocsátja. Baj persze, hogy a kores- 

: kedők árai s a városi faár közötti különbség 
i mindenkit a városházára kerget.

Ma tehát s mától kozdődőleg minden- 
j nap szász—száz öl fát ad el a város. — De 
f csak fólölonként. Mivel a szükség oly nagy,
! a tanács elsősorban a legpillanatnyibb szük­

séget akarja kielégíteni s ezért nem ad el 
nagyobb mennyiséget, mint fólölet.

A tanács értesítése.
A tanács értesíti a város közönségét, 

hogy a botfából naponta érkező mennyiség­
ből reggeli fél 9 órától kezdődőleg fól-félölre 
szóló utalványokat adat ki. Ha az idő eny­
hül, egyre nagyobb lesz a fakészlet. Akik 
nem kapnak fát, előjegyzéseiket a főszámve­
vői hivatalnál, a hivatalos órák alatt tegyék 
meg.

Egyház és iskola.
Presbyter! gyűlés. Vasárnap, február 

3-án, délelőtt 10 órakor, az ov. rof. egyház 
presbytőriuma az egyházi tanácsteremben 
ülést tart, amelyen egyházi részről Kiss 
Albert lelkész, világi részről pedig a nagy­
beteg főgondnok helyett Fecseg Imre egy­
házgazdasági elnök elnökölnek. A presbyté­
ri um vasárnapi gyűlésén teszik le a hivatali 
esküt az egyházközségi bíróság uj tagjai, 
ugyanakkor kerül tárgyalás alá a városi 
tanácsnak nehány átirata, valamint Dávid- 
házy János esperes több, a jótékonyság ne­
vében Írott levele is. Vasárnap döntenek az 
énekvezérek, az ispotályi dékánok, az egy­
házi tisztviselők és alkalmazottak drágasági 
pótlék iránti kérvényei tárgyában is.

A gazdasági bizottság illése. A ref. 
egyház gazdasági bizottsága holnap, február 
2-án, délután 3 ómkor, az egyház tanács­
termében ülést tart, melyen Vecsey Imre 
elnöklete mellett folyó ügyeket tárgyal.

Postai műszaki igazgatóság
Debreczenben.

A nagyváradiak ellenmozgalma.

Debreozenben nem tudnak felőle.
— február 1.

A debveczeni postaigazgatóság 
terve soha nem volt annyira aktuá­
lis, mint ma. Ott tartunk, hogy na­
gyon valószínűleg posta- és távirda- 
igazgatóságot kap, Debreczen még 
a folyó év során. Ám Nagyváradon, 
melynek műszaki igazgatóságát a 
kósza liirek már huszadszor akar­
ják Debreczenbe áthelyezni, leg­
újabban is az a pozitívnak tetsző 
újság kelt most szárnyra, hogy az 
ottani postaigazgatóságot már most 
április 1-én megcsonkítják s mű­
szaki osztályát Debreczenbe helye­
zik át. E hirt egyik nagyváradi 
laptársunk ezekben ismerteti:

Néhány hét előtt, mikor a nagyvá­
radi postaigazgatóság vezetőit meglepet és­
szerűen felváltották, szárnyra kelt az a 
Ihr, hogy nagyváradot megfosztják a posta­
igazgatóságtól. Okát is adták a hivatal

áthelyezésének abban, hogy a nagyváradi 
postások rakoncátlankodtuk, vezzettók a 
szervezkedő mozgalmat s ezt fönn a köz­
pontban rossz néven vették.

Már akkor kijelentettük, hogy ennek 
nem szabad megtörténnie, mert a hivatal 
elvitele merénylet volna Nagyvárad ellen. 
Debreczen városa fente is a fogát a posta- 
igazgatóságra, váltig hangoztatta, ho y 
direkt palotát emeltet a hivatal részére 
Most hiteles helyről kapjuk alábbi értesü­
lésünket, mely szerint az igazgatóság 
jövője el van döntve. A központban uj 
szervezet készül az igazgatóságról s az uj 
szervezet szerint az országban több uj 
műszaki osztályt, illetve kerületet létesí­
tenek. E változások folytán Nagyváradról 
elviszik az igazgatóság műszaki osztá­
lyát Debreczenbe. A telefon és távírda 
építés vezet őségét kiszakítják a nagyváradi 
igazgatóság hatásköréből és átutalják Deb- 
reczenbe. Az áthelyezés április 1-én fog 
megtörténni.

így áll ez idő szerint a minisztérium 
intézkedése, amiről már hiteles értesülést 
nyertek az igazgatóságnál és már készü­
lődnek is a műszaki osztályhoz beosztott 
tisztviselők ős alkalmazottak. Az intéz­
kedés, ha valósággal bekövotkeznók, nagy 
sérelme volna a nagyváradi kisiparnak. 
Több iparos anyagi exisztenciája fűződött 
eddig és fűződik most is a műszaki osz­
tályhoz, ahonnan jelentékeny mennyiségű 
munkát kaptak. Az érdekelt iparosok kö­
zött elkeseredett a hangulat, valósággal 
forronganak a műszaki osztály készülő 
áthelyezése miatt. A város törvényható­
ságának akcióba is kell lépnie, hogy ez a 
készülő intézkedés valóra ne váljon. Sére­
lem volna ez Nagyvárad városára, a nagy­
váradi iparra.

Eddig a váradi laptárs cikke. 
Mi nyomban a hir vétele után ér­
deklődtünk illetékes helyeken, hogy 
mi az igazság mindezekben? X 
válasz az volt, hogy a hir lehet 
igaz is, nem is. Tényleg tervbe van 
véve a posta- és müszakiigazgató- 
sá^ok kettéosztása, de arról nálunk 
meg mitsem tudnak, hogy a decent- 
rálitás érinti e Debreczent. Erre vo­
natkozó értesítés Debreczen város- 
sának egyetlen hatóságához sem 
érkezett máig.

Mindazonáltal könnyen meg­
történik, hogy április 1-én csak­
ugyan Debreczenbe költözik a mű­
szaki osztály. Aminek mi termé­
szetesen nagyon fogunk örülni. S 
ez örömünket legkevósbbé sem 
csökkenti a szomszéd „testvérváros“ 
kesergése.

Színház.
Műsor.

Péntek. „Gül-Baba.“ Operette. „B“ bérlet.
Szombat. D. u. „János vitéz." Rege. — 

Este: „Falusiak." Vígjáték. „C“ bérlőt.
Vasárnap. „Két Hippolit.“ Operette. — 

Este. „A vig özvegy." Operette. (Kis bérlet.)

* Szentgyörgyi István búcsúja.
Szentgyörgyi Istvánt a legnagyobb nép- 
szinmü-szincsznek mondottuk s hogy való­
jában az, bebizonyította tegnapi alakításának 
kiválóságával. A „Csikósában Márton csikóst 
játszotta olyan természetes hűséggel, jelleg­
zetesen, amint régen láttuk s manapság, 
népszinmüirodalmunk hanyatló korában nem 
egyhamar fogjuk látni. Nem részletezzük 
Szentgyörgyi általunk is annyiszor méltatott 
művészetét; feledhetlenül tökéletes volt az 
teljes egészében és a legapróbb részletében. 
A többi nagyobb szerepeket Lónyay Piroska, 
Arkossy Vilmos, Ardai Ida, Szakács Andor, 
Békés Gyula stb. játszották.
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11Köszvény! IUtcai lapelárusitók
felvétetnek a lapunk 

kiadóhivatalában.
PIAC-UTCA 9. SZÁM.

hl nyavatyalöfés, 
görcs álmatlanság
---- <3----V
más Ideges/
állapolbon / »

ellen ezernél több ki­
váló orvon 6b tanár 

ajánlja én rendeli 
betegeinek a hires

í Ángyén és hér-1 
An cr.i -re. kapható « \ 

I szabd li^HyúOí 
gyógystedár óllal JKirály-balzsamot

Tejes bárányokataz egész világon Ismert legjobb gyógyszert, 
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
65 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bérméntve utánvéttel,

Egyedüli készítő
Grósz Nagy Perencz

gyógyszerész
Debreczen.

frissen leölve körülbelül 
5 kiló súlyban, bérmentve 
szállít bármely postaállo­
másra darabonként 8 K ért

DEBRECZEN, KISTEMPLOM BAZÁR;

Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

Legjobb a Dr. FORTI-féle

SEBTAPASZ
Még eddig semmiféle tapasz nem érte el 

ennek a jó hatását I
Forti László __ azonnal csilla-

egyetlen P'tJ“ a IAJd.al"í^tmánya.
gtí-éetoj. fPil'j 6srögtön g3-ó-

da'oniosilln- ^JÉf gytja agobot,
pitó hatása anélkül, hogy

mndonnemü ' vágni kellene;
sebeknél, v A női
égéseknél V /O emlő-
dagana- V<yv CL J. ovyiLj 
toknál stb. ■■ dásnal
biztos, tyúkszemre jó crcdménynyol alkulmaz- 
tatik. Ára 2 korona, kisebb 1 korona é i a 
legkisebb 70 iillór. — Kapható a gyárban: 
FORTI LÁSZLÓ Budapest, II., Pala-ntcza 8. 
és a főraktárban Budapesten: TOROK J. 
gj-ógytárábau, Király-u. 12., valamint Buda- 
pesten minden és a vidéken a nevezetesebb 
gyógylárakbau. — Az eredeti dr FOHTI-féle

ifj. Lőrincz Mózes
Bárót (Háromszék megye.)

! 1 Linoleum 11
iKXfoeomoeu

!! Mélyen leszállított árak 1!
Különösen kiemelendők::

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez 6a flanelek: métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere- 55, 76, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zeflr blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes féili nyakkendők
óriási választékban, 

feltűnő olcsó árakhoz I 
Maradókok felárban.

HALA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajoan 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől.
1 H. Baumgartl, Gastwirt in Neudek bel Karlsbad.Szabó Lajos Fiai

vászon-, divat- és szönyegáruház.

Csak az eredetiKitűnő minőségű 
= pörkölt =

<á motorok ésPLEWA locomobilok
legmf ghizkaszolgáltatják a legolcsóbb és ,, _

tóbb üzeméről malom és gazdasági célokra, 
Tartósságuk egy eml eréletre van kiszámítva,
Fogyasztás 2- 3 fillérnyi nyersolaj, bon 

zin vagy srivógáe lóerő és óránként. 
Árjegyzők és-költségvetés ingyen. Kedvező 

fizetési feltételek.

Köhög*., rekedtség ée hurut ellen nincs jobb ■

RÉTHY-félemely izre; aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 24

félegyházi János
motorüzemü kávépörköldéjében

paczr és yiklósrulcz» sarok.

pemetefű czukorkánál
Piáénál ezonban vigyázzunk ée határozottan 
HY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 

utánzata ven.
---- 1 doboz 60 fillér. ■—
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

IDZÉnsriECS ZB
motorspeclallstr

Bupapest, V., Lipót-körút 16. sz
Kfren a «lett peiUne* feUegjent h megőrizni.

MM

►A W v^i

jyalegjobbes legfinomabb / |"
|\Czp tisztítószer/ |
S' / f

mm



deb reoz

Apró hirdetések
—I '—

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 0 fill.

Levílbell tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg beküldetik,

Apró hirdetések előre fizetendők.

Denise. Levelét vegye át n kiadóhiva­
talban. ____________

Fővárosi fiatal izraelita ügyvéd, 2 éves 
jó forgalmú irodával nősülni óhajt. Ajáuktok 
^Boldogság" jelige alatt az „Általános Tudó­
sító“ hirdetési osztálya, Budapest, ML, Lrzsó 
bet-körut 41. szám alá kéretnek küldeni.

I t-1 15 — 16 éves leányt keresek min­
denesnek, azonnali belépésre, Szappanos-utca 
16. szám.

Eladó. Egy honvódtiszti egyenruha teljes 
felszereléssel jutányos árban eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Ügynökök magas jutalékkal vagy fix 
fizetéssel, állandó pénzszerzésre tehetnek 
szert, ha könnyen ajánlható, jól bevezetett 
czikket ismerőseik körében forszírozzák. 
Ajánlatokat a kiadóhivatal elfogad.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN
kiadóhivatalában Arany János-utoza 2. szám.

Gépírón6, ki már irodában alkalmazva 
volt, szerény feltételekkel állást keres. Ozim 
a kiadóhivatalban.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza, 
Dcbreczen, Kistemplombazár.

Harisnyakötő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése fclvállnltatik Benyáts Emil­
nél, Dcbreczen, Tisza-palota.

Az Ondódon egy félnyilas föld eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Házhoz ajánlkozik ügyes vasalónő, ki 
férfi ingek vasalásában és pipere munkában 
is jártas.

Kétszáz hektoliter kitűnő fuj ó-bor eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Kerestetik: két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai ezélra, Piacz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1-ro kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. n.

A farsangi idényre gyönyörű

Irish és Lyoni,
továbbá

Chantully-Csipkeruhák, 
Tullenihák, 

Hímzett Batisztruhlk
érkeztek

Bosznay J- és Társa
! divatáruházába

Debreczen, Kossuth-u. 5.

fi farmat-Créme

5 Mihto

arezszépitő és bőrápoló kenőcs. ~ 
mely teljesen ártalmatlan és 
sem higanyt, sem olmot nem 
tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplőt, máj foltot, pattanást, bőr­
atkát. (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosodni kezdő 

arezbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, tehát nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat-Créme 1K.

Készltíhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógytára

Dcbreczen, Főpiac 31., peeei* ^ 
városházzal szemben. 221

Óh, jajl

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!!

Köhögés, rekedtség és elnyál- 
kásodás ellen gyors és biztos 

hatásúak.

E&(jER mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek. 

Doboza:
1 és 2 K. Próbadoboz 60 fillér.

Fö- és szétküldés! raktár:
„Nádor“ gyógyszertár
BUDAPEST, VI, Váczi-körút 17.

íüljeixl

EGGER mellpasztilla csak­
hamar meggyógyított.

Debreczenben, kapható : Balázs Ödön, Fiileky Pál, Steiner Manó, Koczián Dezső, 
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Radákovits Géza Géza, ürósz 
Nagy Ferencz, Szüts Ferenoz, Tóth Béla gyógyszerészeknél. 22

Koszt. Úriemberek kitűnő házi kosztol 
kaphatnak úri háznál, jutányosán. Kihordás 
is elfogadtató. Beretzkynó, Arany János-u. 20.

Biztos eredményt éréi mindenki, ha a
DEBRECZEN

apróhirdetési rovatét igénybe veszi,
Kiadóhivatal: Arany János-utca 

2-dik szám.

Tisztelt háziasszony!
IM L

No hagyja magát uj cikória-csomagok feldlcsérlése által megtévesztői* 
hanem legyen inkább meggyőződve arról, hogy a már tok év óta ax ö*
háztartásában Is kipróbált

valódi iFranck: kávé-pótlék
*

a legjobb és továbbra Is az fog maradni — 
Ügyeljen azonban, sürgősen kérjük, —

védjegyeinkre éa
ontosan azon 

aláírásunkra:
r ar <■ } r-'- >

Vy KV- y ■■ ^
J.W.»

$(N

n

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SdSBOBSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
Á ra ■ e8y kis üvegnek 46 kr,
•á‘ öt • egy nagy üvegnek GO kr.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnsk 
Használati utasítással ellátott könyvecske 

3ti minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA.
gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tisza-palota.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda vállalatánál.


